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CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA - CAP 

PORTO DE SANTOS 
ATA DA 497ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

 

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e 

trinta minutos, por videoconferência, realizou-se a quadringentésima nonagésima sétima 

Reunião Plenária Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Santos  CAP. 

Participaram os Representantes do Poder Público: Dino Antunes Dias Batista, pela SNPTA;  

Orlando de Almeida Razões Júnior, pela APS; Mariana Donato Pirrone, pela ANVISA; 

Gabriela Akumi Cardoso Gagliardi Takeda, pela VIAGIAGRO; Thais Margarido Alencar, pela 

PMG. Os demais representantes do Poder Público não compareceram à reunião justificando 

suas ausências. Representantes da Classe Empresarial: Leonardo Ribeiro, pelo SOPESP; 

Mauro Sergio de Lucena Sammarco, pela ACS; Ivam Jardim, pela AEB; Frederico Abdala e 

Carlos Couto, pela ABTP; e José Laborde, pela ABTRA. Os demais representantes da Classe 

Empresarial não compareceram à reunião, justificando suas ausências. Os Representantes 

da Classe Laboral: Carlos Alberto Garcia, pela FENCCOVIB e  Francisco de Souza Filho, pela 

FNE. Os demais representantes da Classe laboral não compareceram à reunião, justificando 

suas ausências. Participaram como convidados: Bernardo Dias; Sidney Verde e Thiago Benito 

Robles. Havendo número legal, foram abertos os trabalhos, tendo como Secretário Executivo 

Jorge Leite dos Santos e apoio da Assessora Monise Areias. Iniciando a reunião, o Presidente 

do Colegiado passou ao item  I  ABERTURA. I.01 - Leitura e aprovação da ata da 496ª 

Reunião Plenária Ordinária. Foi submetida aos Conselheiros que, lida e achada conforme, foi 

aprovada. Na sequência passou ao item II  ORDEM DO DIA.  II.01  Convalidar o ato 

praticado, ad referendum, pelo Presidente do Colegiado, por meio da Resolução CAP nº 

002.2025, datada de 09/04/2025, na qual homologou indicação do representante da Classe 

Laboral, Sr. Sidney Verde, no Conselho de Administração da APS, tendo em vista o resultado 

do processo eleitoral, conforme alinhado na última reunião. O Colegiado convalidou o ato 

praticado pelo Presidente conforme apresentado. II.02  Tomar conhecimento dos 

documentos referentes as homologações das  reeleições do Sr. Thiago Benito Robles 

(representante da Classe Empresarial) e do Sr. Sidney Verde (representante da Classe 

Laboral) representantes do CAP/Santos no Conselho de Administração da Autoridade 

Portuária Santos - APS. O Colegiado registra que tomou conhecimento. Fica registrado que 
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a reeleição dos Srs. Sidney Verde e Thiago Robles foram realizadas na Assembleia Ordinária 

realizada em 25/05/2025. II.03  Considerando o Ofício nº 045/2025-GPM-E, da Prefeitura 

Municipal de Santos, de 10/02/2025, bem como o Ofício Cenep 009/2025, de 18/02/2025, 

homologar a indicação do Sr. Bruno Galoti Orlandi como Presidente do Conselho Curador da 

Fundação CENEP e do Sr. Vitor Camargo de Rosis como Conselheiro Suplente, em 

cumprimento ao §2º do artigo 15 do Estatuto Social da Fundação Centro de Excelência 

Portuária de Santos, o período remanescente do mandato 2024/2025, conforme aprovação 

em deliberação do Conselho Curador de 06/12/2023, que unificou os prazos dos conselheiros 

e da diretoria. Documento Virtual nº 5103/2025. O Colegiado homologa a indicação do Sr. 

Bruno Galoti Orlandi como Presidente do Conselho Curador da Fundação CENEP e do Sr. 

Vitor Camargo de Rosis como Conselheiro Suplente, em cumprimento ao §2º do artigo 15 do 

Estatuto Social da Fundação Centro de Excelência Portuária de Santos, o período 

remanescente do mandato 2024/2025, conforme aprovação em deliberação do Conselho 

Curador de 06/12/2023, que unificou os prazos dos conselheiros e da diretoria. Em seguida 

passou ao item III - ASSUNTOS GERAIS. III.01 - Follow up sobre Manutenção em vias 

públicas. O Supervisor da GEMIT, Ricardo Faria Pereira, realizou apresentação acerca do 

tema, destacando as seguintes informações: a) Manutenção de Vias em Concreto Betuminoso 

Usinado a Quente  CBQU (Em 2025 foram aplicadas cerca de 360,24 toneladas de CBUQ, 

em tapa buraco); b) Manutenção em Vias em Paralelepípedos e Intertravados (Em 2025 foi 

realizada a manutenção de aproximadamente 31.014 m² de pavimento em paralelepípedos; 

c) Sequenciamento das Atividades de Manutenção de Vias em CBUQ e em Vias em 

Paralelepípedo e Intertravados. Ao final, o Colegiado agradeceu pelas informações prestadas. 

A apresentação ficará arquivada na sede da Companhia. III.02 - Follow up sobre Dragagem 

incluindo informações sobre a dragagem de aprofundamento do canal. O Gerente de 

Manutenção de Dragagem. Matheus Trocoli, informou que não houve evolução significativa 

sobre o tema e as informações são as mesmas prestadas na última reunião. Quanto ao tema, 

o Sr. Leonardo Ribeiro questionou quanto à dragagem de manutenção, se o planejamento já 

começou a ser reestruturado. O Técnico esclareceu que sim, que a sondagem já foi iniciada 

para identificar os berços que têm volume para que se possa fazer o sequenciamento. 

Informou, ainda, que não foi identificado grande volume de assoreamento e que a previsão é 

de que a draga esteja em Santos no final de maio/começo de junho, mas que tal cronograma 

ainda não foi cravado. Questionou ainda se a draga que está para vir poderá dragar berços e 
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foi informado pelo Sr. Matheus que poderá ser usada.  Em seguida, o Sr. Carlos Couto 

perguntou, quanto ao processo de derrocagem, se já foi feito o processo de escolha da 

empresa. O técnico esclareceu que a licitação está aberta, em fase de análise das propostas. 

III.03  Discussão sobre o impacto das obras da entrada da Alemoa para o viário e 

movimentação de caminhões no Porto, com a presença da APS e PMS. O Diretor da APS e 

Conselheiro do CAP/Santos, Orlando Razões, e o Superintendente Felipe Távora, 

apresentaram o desenho das obras de responsabilidade da APS, informando que no momento 

se encontra em licitação, na fase de análise das propostas. Foi informado que há sinergia com 

as obras da Prefeitura e, quando for feita a rediscussão do plano de desvio, o tema será 

levado ao CAP para que os terminais possam tomar ciência e dar contribuições. Em seguida 

ocorreram alguns questionamentos que foram prontamente respondidos pelo Diretor. Ao final, 

o Colegiado agradeceu pelas informações prestadas. A apresentação ficará arquivada na 

sede da Companhia. III.04  Apresentação da Ecorodovias sobre o "Projeto da terceira pista 

na Rodovia dos Imigrantes". Os Srs. Naelson Candido e Ronald Marangon, Diretor 

Superintendente da Ecovias Imigrantes, apresentaram o cenário atual quanto à 

movimentação nas rodovias, em especial pela Anchieta, que tem mais 70 anos; o histórico do 

projeto; as premissas; os critérios analisados (acesso, impactos socioambientais, 

complexidade de operações, obras complementares, interferências com terceiros e condições 

geológicas, geotécnicas e climáticas); os estudos das alternativas de traçados; e, mapa e 

características do traçado escolhido. Após a apresentação, o Sr. Carlos Couto questionou se 

o projeto contempla duas faixas de rolagem, em que os representantes da Ecorodovias 

informaram que serão duas faixas mais o acostamento. O Conselheiro questionou, ainda, que, 

considerando que a entrega do projeto é em 2026, quando seria a entrega da obra, em que 

foi esclarecido que o planejamento é que seja construída em até 05 anos. O Conselheiro Ivam 

Jardim apontou que tanto a saída do planalto como a chegada à baixada estão se utilizando 

das mesmas vias. Assim, questionou se isso é uma demanda regulatória, se precisa ser na 

faixa de domínio da imigrantes ou se foi determinação pelo Estado. Os representantes da 

Ecorodovias esclareceram que o Governo, quando da autorização, escolheu esse projeto 

entre as alternativas que eles tinham, sendo a mais viável no momento, esclarecendo que o 

local mais crítico é o trecho de serra. O Conselheiro Leonardo, a respeito do planejamento 

futuro, questionou se esse sistema já está considerando o volume das expansões dos 

terminais, com o planejamento do Porto. Os representantes da Ecorodovias informaram que 
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o Porto é uma das principais fonte de informações, então esse projeto tem como base todas 

as informações disponíveis de quando ele foi desenvolvido. Diante dos esclarecimentos, o 

Conselheiro Mauro Sammarco sugeriu, para próxima apresentação sobre o tema, que seja 

feita a convocação da ARTESP para explicar a análise de dados. Ao final, o Colegiado 

agradeceu pelas informações prestadas. A apresentação ficará arquivada na sede da 

Companhia. III.05  Apresentação sobre o tema Infraestrutura Terrestre, em atendimento ao 

da Classe empresarial, demonstraram suas preocupações quanto as obras, planejamento e 

cronograma de ações voltadas para a infraestrutura terrestre, especialmente para rodovia, 

considerando a questão dos novos entrantes, a mudança do terminal de passageiros para o 

Valongo, início da operação da COFCO, como também, ampliação das capacidades de 

movimentação da margem esquerda, solicitando que a APS realize apresentação sobre as 

Tendo em vista compromissos da equipe 

da DINEG surgidos de última hora este tema será apresentado na próxima reunião.                        

III.06 - Apresentação de informações sobre quais as áreas que serão destinadas para 

estacionamentos de caminhões, seus prazos e cronograma. Tendo em vista compromissos 

da equipe da DINEG surgidos de última hora este tema será apresentado na próxima reunião. 

A seguir passou ao item IV  OUTROS ASSUNTOS. O Conselheiro Ivam Jardin informou que, 

em contato com a Autoridade Portuária e representantes de empresas durante a Intermodal, 

constatou-se que a Autoridade Portuária vem avaliando oportunidades para aprimorar ainda 

mais os seus já destacados setores de estatística e planejamento. Entre as iniciativas em 

estudo, destaca-se a possibilidade de incorporar dados mais detalhados provenientes de 

conhecimentos de embarque (BLs), instrumentos de navegação e outras fontes qualificadas 

de informações. Com o objetivo de aprofundar a análise sobre a viabilidade e os caminhos 

para o fortalecimento das estatísticas da Autoridade Portuária, sugere-se o convite à 

Superintendência de Planejamento e à equipe de estatística da Autoridade Portuária para que 

apresentem suas propostas e visões de melhorias na gestão de dados. Não havendo outros 

assunto  passou ao item V  ENCERRAMENTO. Fica registrado que o Presidente do 

Colegiado, Dino Batista, participou remotamente da reunião encaminhando, por e-mail, sua 

manifestação dos itens da pauta, que ficará arquivado na Sede da Companhia. Nada mais a 

ser tratado, a reunião foi encerrada sendo determinado a lavratura da presente ata.  Fica 

registrado que o Presidente e o Secretário Executivo do Colegiado assinarão a respectiva ata 






